IES Mediterraneo de Malaga Reserval.- 2010 Juan Carlos Alonso Gianonatti
Propuesta A
1A.- Dada la funcion f(x)= arc tg (\/ X— 1) definida para X > 1, se pide:

a) Calcula y simplifica f’(x) (1'5 puntos)
b) Explica razonadamente por qué en ningun punto de la grafica de la funcién f(x) la recta tangente es
horizontal. (1 punto)

a)

P S S S SN SN
l+(«/x—1)2 24yx—-1 1+x-1 2yx-1 2xyx-1

b)

Veamos si hay algun valor que anule a la derivada ya que la pendiente horizontal es cero
a)

f' (x) =0= =0 = 1+ 0= No tiene solucion = No hay punto alguno en donde la recta tan gente

1
2XAlXx =1

sea horizontal
2A.- Calcula a € ‘R, siendo a > 0, para que el area de la region limitada por la grafica de la funcion
f(x) = 6x°, el eje de abcisas y la recta x = a sea igual a 2000 u” (2'5 puntos)

Puntos de corte de la funcion conel efeOX = y=0=6x*=0=>x*=0=x=0

_Tzedx:G é-[xs]; = 2000 = 2-(a® -0?)=2000 = a°® = 1000 = a = /1000 = 10
0

1 2 2 1 00
3A.- Dadas las matrices M ={0 2 3|yN=|0 0 1 |sepide:
0 0 3 2 01
a) Estudia para que valores de A € R el rango de la matriz M - AN es igual a 3 (1'25 puntos)
b) Resuelve el sistema de ecuaciones {3;(( :YY :Il\\l/l , donde X e Y son matrices cuadradas de orden 3
(2’25 puntos)
a)
1 2 2 A 0 O 1-1 2 2 1-1 2 2
M-AN=/0 2 3|-| 0 0 Af=| 0 2 3-A|=[M-AN|]=| 0 2 3-}|=
0 0 3 2L 0 A -2L 0 3-A -2L 0 3-A

IM —AN|=2-(1-2)-(3-2)-4A(3-1)+ 8L =(3-1)-(2— 21 —4%)+ 81 = (3-1)-(2—61)+ 8\
IM —AN|=6 181 — 2 +61% + 8L =63> —124+6 = Si [M —AN|=0 = 63" —12A +6 =0 =

240 _
2

M -20+1=0=>A=(-2)"-4-1.1=0>0= 1 1

VieR-{1}=|M —AN|#0= rang(M —AN)=3
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Continuacion del Problema 3A

b)
122 0 2
3X +Y =M
=2X=M-N=M=[0 2 3|- =/ 0 2 |=
~X-Y=-N
00 3 -2 0 2
0 22 (0 11
X:%-O 2 2|=]0 11
-2 0 2) (-1 01
12 2)(300) (-2 22
3X +Y =M
=-2Y=M-3N=(0 2 3|-|0 0 3(=|0 2 0|=
~3X -3Y =(-3)-N
003 (603 (-600

-2 2 2 1 -1 -1
Y=—0 2 0|=/0 -1 O
-6 0 0 3 0 O

4A.- Dado el plano = 2X + ay — Z = 4 se pide:

a) Determina, si es posible, un valor del parametro a € ‘R de modo que el plano 1 sea paralelo al plano
de ecuacion ™= X+Y+2Z=2 (125 puntos)

b) Determina, si es posible, un valor del parametro a € ‘R de modo que el plano 7 sea paralelo a la recta

X=1-A
r=< y=2\ ,\A R (125 puntos)
Z2=2+A\

a) Para ser paralelos, los planos, se cumplira que sus vectores directores son iguales o proporcionales.

{vi=(2,a,—1>:g

-1
T # —— = No pueden ser,nunca, paralelos
v,=(1,1,1) 1 1

a) Para ser paralelos, el plano y la recta, se cumplira que sus vectores directores son perpendiculares y su
producto escalar es nulo.

{\ﬁ»ziz’laé_ll)):\zL\Tr:\Z-\TFO:(Z,a,—l)-(—l,Z,1)=0:>—2+2a—1=0:>2a—3=0:>
vV, =\—-1,2,

2a=3=a=

N | w
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Propuesta B

1B.- Determinar los parametros a,b,c € R de forma que la funcién f (X) =ax® +bx+c cumpla que pasa
por el punto de coordenadas (3, 10) y tiene un extremo relativo en el punto de coordenadas (1 , -2)

(2’5 puntos)

f(3)=10=a-3* +b-3+c=10=9a+3b+c=10

f(l)=—2=a-1°+b-1+c=-2=a+b+c=-2 =
f'(1)=0=2a-1+b=0=2a+b=0

1 1 1|-2) (11 1-2) (1 1 1]-2) (11 1]-2

-9 -3 -1-10|=|0 6 8/-28(=|0 6 8 |-28|=0 6 8 |-28|=-4c=-4=>c=1=

-2 -1 0|0 01 2(-4) (0 -6 -12/24 ) (0 0 -4|-4

6b+8-1=—28:>6b+8=—28:>6b=—36:>b=—36—6=—6:>a—6+1=—2:>a—5=—2:>a=3

f'(x)=2ax+b =

Solucion = (a ,b,c)=(3,-6 ,1)= f(x)=3x> -6x+1

X+2
2.B.- Calcula la integral indefinida I dx (Nota: Puedes probar el cambio de variable y = x+1)
VX+1
(2’5 puntos)

Considero mas interesante el cambio de variable x + 1 = t2

X+ 2 t2 +1 t3 (x+1)° x+1
| = 2t dt = 2| (t? 1dt —+t =2 — X+1|=24%x+1- 1
j /—x+ j I " (3+J ( 3 X v ( 3 +j

X+1l=t’=>dx=2tdt=x+2=t>+1

I=2(x+4)\/m+K
3
X Yy z
3B.- Sabiendoque 4 0 2[=10, obtén el valor de los siguientes determinantes:
1 11
3x 3y 3z 0 4 2 Xx+1 y+1 z+1
a)[2 0 1| (075 puntos) b)ly x z| (075 puntos) c)| 4 0 2 | (1 punto)
1 1 1 5 5 5 5 5 5
a)
X y z X y z
32 0 l=3.£-4 0 2=§-10=15
111 2 1 11 2
b)
4 0 2 Xy z Xy z
(-1)-x y 2z/=(-1)-(-1)-4 0 2[=5-4 0 2=5-10=50
5 5 5 5 5 5 1 11
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c)

Xy zI |1 1 1 Xy z 111

4 0 2/+4 0 2=54 0 2/+5:4 0 2/=5-10+5-0=50+0=50
5 5 5 |5 5 5 1 11 111

X=2-A X=2+pu
4B.-Dadaslasrectas r=q Yy=2A ,AeRyr'=<y=-2u,ueNR, sepide:
Z=2+A Z=4+p
a) Comprueba que dichas rectas se cortan en un punto calculando dicho punto de corte (1'5 puntos)
b) Determine el angulo de corte entre ambas rectas (1 punto)
a)
2-A=2+p A+u=0
2h=-21 =42h+2n=0= A+p=0= Sistema Compatible Deter minado = Se cortan en P
2+A=4+p A—pn=2

=2-1
A+u=0 X
(= =220 =1=14p=0=p=-1= Punto de corte P y=2-1=P(1,2,3)
"= z=2+1
b)
Ve Ve {VT=(—1,2,1) (-1,2,1)-(1,-2,1) -1-4+1 |-4
COS O = o =>4 " = C0S oL = = -
v|-ve | lve=(2,-2,1) JE1P 27412 121 (-2F+12 VBB 6

COSazizg:a:arc cos (gj:48°11'23"
6 3 3



